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Guía Control 2
Pregunta 1 (P1 C2 Otoño 2006)

Comente:
a) En un mundo sin activo libre de riesgo, un incremento en la aversión al riesgo promedio de los inversionistas significa necesariamente que la nueva cartera de mercado disminuye su riesgo y su rentabilidad esperada.

b) Si un activo A tiene el mismo retorno esperado que un activo B, entonces ambos activos tienen el mismo riesgo sistemático.

c) Una empresa que no reparte dividendos no puede valorizarse en el mercado de capitales

d) Un activo que tiene alto riesgo y bajo retorno esperado no participa con mucho peso en la cartera de mercado.

e) La prima por riesgo para usar en el descuento de un proyecto es siempre positiva.

f) Si la regulación permitiera aumentar la inversión en el exterior de las AFP, y como los retornos de activos internacionales han sido en promedio menos atractivo que las inversiones locales, entonces el nuevo equilibrio daría rentabilidades esperadas menores que las anteriores.

Pregunta 2 (P3 C2 Otoño 2006)
Suponga que en una economía de N activos riesgosos, Ud. ha estimado que la frontera de mínima varianza se puede expresar de acuerdo a la siguiente relación:
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Donde ( representa la volatilidad del retorno de una cartera, y R representa el valor esperado del retorno de una cartera, a,b y c son parámetros por determinar.

a) Encuentre una expresión para el retorno esperado de la cartera de mínimo riesgo, y para la volatilidad de dicha cartera.

b) Encuentre una expresión para el precio del riesgo (es decir cuánto está dispuesto el mercado a intercambiar una unidad de retorno por una unidad de riesgo) a lo largo de la frontera.

c) Suponga ahora que la tasa libre de riesgo de esta economía es de 2,8%, y la cartera de mercado que se observa es tal que RM=20,15% y M = 14,04%. Suponga además que ud. ha determinado que la única manera de obtener un retorno esperado igual a cero con mínimo riesgo es con una cartera de volatilidad 6,61%. Determine el retorno esperado y la volatilidad de la cartera de mínimo riesgo, Rmin y min. (si no tiene tiempo puede dejar expresado sus resultados. Valores numéricos correctos tienen un plus)

d) Encuentre una expresión (o un buen argumento) para caracterizar a todas las carteras que tienen beta igual a 1 en esta economía.
Pregunta 3 (P2 CTP 4 Primavera 2007)

Suponga que Ud. enfrenta la oportunidad de invertir en dos acciones de las cuáles Ud. conoce la siguiente información de mercado:

	Acción
	Precio por acción
	Rentabilidad Esperada Anual
	Desv. Estándar Anual

	A
	10
	12%
	35%

	B
	8
	18%
	55%


Suponga que Ud. dispone de $2 millones, por lo que le gustaría invertir $1 millón en acciones  de A y $1 millón en acciones de B.

a) Calcule la rentabilidad porcentual anual esperada de esta inversión

b) Si el coeficiente de correlación entre A y B es 0, calcule la volatilidad (es decir la desviación estándar) del retorno anual de la cartera.
Pregunta 4

Considere 2 activos A y B con correlación 0,1.

                                   Retorno esperado        volatilidad

                    A                      10%                         15%

                    B                      18%                         30%

a. Suponga que Usted invierte en una cartera C que tiene un 50% de A y un 50% de B. Encuentre el retorno esperado y la varianza de dicha cartera.

b. Argumente si C es o no un punto sobre la frontera eficiente.

c. Argumente si A y B son o no puntas sobre la frontera eficiente de carteras.

d. Determine el coeficiente de correlación entre la cartera C y el activo A.

Pregunta 5

Sea una cartera de activos de la siguiente manera:

                                                          Retorno esperado                     volatilidad

                    A                                      12%                                                 15%

                    B                                      20%                                                 45%

Con A y B correlacionados en un 0,8.

 Además le ofrecen un bono tiene una rentabilidad de un 5%, libre de riesgo.

a. Encuentre la volatilidad y retorno esperado de la cartera que contiene un 40% de A y un 30% de B, y el resto se gasta en el bono. Encuentre además el coeficiente de correlación  de dicho bono con su cartera.
b. Suponga que le ofrecen un tercer activo C para agregar a su cartera, que se correlaciona negativamente con A y positivamente con B. ¿Invertiría usted en este instrumento?
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